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KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://nak.hu/szolgaltatasok/praktikus-informaciok/piaci-es-arinformaciok
mailto:piac%40nak.hu?subject=
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

NAIK AKI Agrárgazdasági Kutatóintézet

NAIK AKI PÁIR Agrárgazdasági Kutatóintézet Piaci Árinformációs Rendszer

BÉT Budapesti Értéktőzsde

CME/CBOT Chicago Mercantile Exchange, Chicago Board of Trade 
 (Chicagói Árutőzsde)

EU  European Union  
 (Európai Unió)

AM Agrárminisztérium

FN bor Földrajzi jelzés nélküli bor

FOB Free on board 
 (költségmentesen a hajó fedélzetére)

HNT Hegyközségek Nemzeti Tanácsa

IGC International Grains Council 
 (Nemzetközi Gabonatanács)

KSH  Központi Statisztikai Hivatal

LIFFE London International Financial Futures and Options Exchange 
 (Londoni Nemzetközi Határidős és Opciós Tőzsde)

Euronext/MATIF Marché à terme d'Instruments Financiers 
 (Párizsi Árutőzsde)

MNB Magyar Nemzeti Bank

MTI Magyar Távirati Iroda

OEM bor Oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel ellátott bor

OFJ bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor

USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)

WUWM World Union of Wholesale Markets 
 (a Világ Nagybani Piacainak Szövetsége)
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BÚZA

Oroszország új módszert keres a gabonakivitel korlátozására az ország exportálható többletének függvé-
nyében „bizonyos piaci feltételek mellett” – mondta Dimitrij Patrusev, mezőgazdasági miniszter a Kommer-
szant című újságnak. Amint a Reuters emlékeztetett rá, 2010-ben – a rossz termés után – Oroszország 
sokkolta a világpiacot a gabona kivitelének teljes tilalmával. Öt évvel később nem hivatalos beavatkozá-
sokkal korlátozta az exportot, ami megnehezítette a kereskedők számára a határidős szerződéseik teljesí-
tését. Amióta a világ legnagyobb búzaexportőre lett, az ország kevésbé drámai eszközöket használ, mint 
például a gabonakiviteli adó, amely jelenleg nulla, de a kormány szükség esetén bármikor felemelheti.  
A mezőgazdasági minisztérium prioritása a hazai piac igényei és az ország élelmezésbiztonsága – mond-
ta Patrusev a Kommerszantnak. „Nem engedhetjük, hogy a hazai gabonaárak jelentősen csökkenjenek 
vagy emelkedjenek, vagy hogy a belpiacon kevés legyen az állattenyésztők vagy a malomipar rendelke-
zésére álló gabona. Mivel piacgazdaságban élünk, bizonyos körülmények között az exportőreink mindent 
exportálni akarnak, de természetesen ezt nem engedhetjük meg”. A kidolgozás alatt álló új mechaniz-
mus megalapozná a gabonakivitel korlátozását, de csak akkor aktiválódna, ha erre feltétlenül szükség  
van – mondta a miniszter, aki támogatja Alekszej Gordejev miniszterelnök-helyettesnek, az oroszországi 
mezőgazdasági ágazat veteránjának ötletét egy globális gabonaszervezet létrehozására a Kőolaj Expor-
táló Országok Szervezete (OPEC) mintájára. A Gordejev által felvetett „gabona OPEC” célja a gabona-
piac stabilitásának biztosítása, az árpolitika összehangolása és a világ éhségproblémáinak megoldása 
lenne. A szervezet tagja lehet többek között Oroszország, az Európai Unió, az Egyesült Államok, Kanada 
és Argentína. „Úgy gondolom, hogy a kulcsfontosságú gabonatermelő országoknak tárgyalniuk kell, és 
nagyobb figyelmet kell fordítaniuk a gabonafélék piacának stabilitása terén folytatott együttműködésre, 
az árazási politika kialakítására” – jelentette ki Patrusev. A kérdés „egyértelműen további munkát igényel, 
például a Nemzetközi Gabonatanács következő ülésén” – tette hozzá.

OROSZ ÖTLET: „GABONA OPEC”
(blog.syngenta.hu, január 6.)

Segíti a növények alkalmazkodását, hogy a meleg november és december után csak lassacskán érkez-
nek a mínuszok. A búza és a repce igényli ezt az edződési időszakot ahhoz, hogy a keményebb fagyokat 
el tudja viselni. Az őszi káposztarepce vetése és kelése körül aránylag kedvező volt az időjárás: megfelelő 
mennyiségű csapadék hullott a talaj-előkészítéshez, a keléshez, a növény kezdeti fejlődéséhez. Még az 
őszi árpa is talált elegendő nedvességet a keléshez. Az őszi búza vetéséhez azonban már sokfelé nem 
lehetett jó magágyat készíteni a rögös talajban, a vetés pedig porba történt. Október végén, november 
elején még éppen időben érkezett a kiadós eső a fejlődő növények számára, a hó végéig tartó csapadé-
kos és enyhe időszak elegendő időt adott a kalászosok fejlődésére. Az őszi búzára számított hőösszeg 
országszerte jóval az optimális érték fölött (helyenként már csaknem a duplájánál) jár az enyhe ősz és de-
cember hatására. Az ország döntő részén nagyjából kiegyenlítődtek a csapadékviszonyok az év végére, 
azaz a csapadékösszeg az ideális körül, sokfelé kissé afölött jár, a talaj pedig feltöltődött nedvességgel.

ÖRÜL	A	VETÉS,	HOGY	CSAK	FOKOZATOSAN	HŰLNEK	A	TALAJOK
(agrarszektor.hu, január 5.)
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Kína nem emeli a gabonára vonatkozó behozatali kvótáit, ami megnehezítheti az amerikai-kínai keres-
kedelmi konfliktus lezárását célzó részmegállapodásban foglaltak teljesítését – olvasható a South China 
Morning Post (SCMP) című hongkongi lap internetes oldalán. A Caixin kínai gazdasági lap tudósítása 
szerint Han Csün, kínai mezőgazdasági és vidékügyi miniszterhelyettes – aki személyesen is részt vett 
a kétoldalú kereskedelmi tárgyalásokon – egy Pekingben megrendezett fórumon közölte: globális kvótát 
alkalmaznak a gabona behozatalát illetően, ezt pedig nem fogják egyetlen ország esetében sem külön 
módosítani. Az amerikai fél állítása szerint azonban a megállapodás első szakaszának részeként Kína két 
éven belül további 80 milliárd dollár értékben vásárol majd amerikai mezőgazdasági termékeket. Ezeknek 
egy része feltehetően kukorica, rizs és búza lesz, de a kínai fél egyelőre nem nyilatkozott konkrét számok-
ról, csupán annyit közölt, hogy jó minőségű és versenyképes termékeket fog importálni. A kínai Nemzeti 
Fejlesztési és Reform Bizottság még szeptemberben határozta meg a 2020-ra vonatkozó importkvótákat, 
e szerint az idén a kínai megrendelők 7,2 millió tonna kukoricát, 9,6 millió tonna búzát és 5,3 millió tonna 
rizst hozhatnak be külföldről 1 százalékos vámtarifával, az e fölötti importra azonban esetenként akár 
65 százalékos vámot kellene megfizetniük. A SCMP-nak nyilatkozó elemző számítása szerint a kvóták 
megközelítőleg annyi gabona behozatalát teszik lehetővé, amennyit Kína az előző években is vásárolt 
az Egyesült Államoktól, vagyis nem engednek teret az amerikai mezőgazdasági termékek importjának 
bővítésére. Mindazonáltal a gabona behozatalát korlátozó kvóták nem akadályozzák más mezőgazdasági 
termékek importálását, így önmagában a kvóták fenntartása nem zárja ki, hogy Kína betarthassa a rész-
megállapodásban foglaltakat.

KÍNA	NEM	EMELI	A	GABONÁRA	VONATKOZÓ	BEHOZATALI	KVÓTÁIT
(MTI, január 7.)

Közismert a kadmium (Cd) mérgező hatása. Elemi állapotban nem fordul elő, leginkább a cinket helyette-
síti a különféle ásványok kristályrácsaiban. Az iménti két elem nagyfokú kémiai rokonsága a kadmiumot 
igen veszélyes, toxikus anyaggá teszi (gyaníthatóan rákkeltő). Belélegezve a tüdőt, a táplálékkal lenyel-
ve az emésztőrendszert, majd a májat támadja meg. Indiában hegyi ökoszisztéma-körülmények között  
búzanövényekkel dolgozva azt vizsgálták, hogy a kadmiumtoleráns és növekedésserkentő Rhizobak-
tériumok hogyan hatnak a csíranövényekben a Cd-felhalmozódásra és a növények növekedésére.  
Pseudomonas putida és Bacillus subtilis baktériumokkal Petri-csészés és cserépedényes kísérletekben 
kétféle (10-20 mg/kg) kadmiumkitétellel dolgoztak. A baktériumos inokulációk hatásosnak bizonyultak a 
kadmiumstressz mértékének csökkentésében a gyökerekben és hajtásokban a kadmiumfelhalmozódás 
visszaszorítására révén. Az iménti Himalája-régióból származó (onnan izolált) baktériumok hatásos fegy-
vert jelenthetnek a növényekben a kadmiumfelhalmozódás visszaszorításában, ennek köszönhetően a 
táplálékláncban a Cd-felhalmozódás megelőzésében is. Mindezek tehát mind környezetvédelmi, mind 
egészségügyi szempontból jelentős eredménynek számítanak.

A	MÉRGEZŐ	KADMIUM	FELHALMOZÓDÁSÁNAK	CSÖKKENTÉSE	BÚZÁBAN
(agroinform.hu, december 23.)

BÚZA



 

Növénytermesztés │ 7

BÚZA

A	búza	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2019. 1. hét 2019. 52. hét 2020. 1. hét
2020. 1. hét/ 
2019. 1. hét 
(százalék)

2020. 1. hét/ 
2019. 52. hét 
(százalék)

Étkezési búza 54 721 – 51 065 93,3 –
Takarmánybúza … … … … …
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	étkezési	búza	és	a	takarmánybúza	termelői	ára	Magyarországon	(2019–2020)
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BÚZA

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2019. 01. 09. 2020. 01. 02. 2020. 01. 09.
2020. 01. 09./ 
2019. 01. 09. 
(százalék)

2020. 01. 09./ 
2020. 01. 02. 
(százalék)

CME/CBOT 191 206 207 108,1 100,4
Euronext/MATIF 235 212 213 90,5 100,3
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2018–2020)
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BÚZA

A	malmi	búza	nemzetközi	ára	(2018–2020)

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	malmi	búza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2019. 12. 12. 2019. 12. 19. 2019. 12. 26. 2020. 01. 02. 2020. 01. 09.
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 174 174 169 169 169
Németország, Hamburg (DEPSILO) 188 185 191 – –
Franciaország, Rouen (DELPORT) – – – – –
Románia, Constanṱa (FOB) 183 172 175 – 183
Fekete-tenger (FOB) 191 195 – – 196
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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BÚZA

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára	(2018–2020)

Forrás: Európai Bizottság

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2019. 12. 12. 2019. 12. 19. 2019. 12. 26. 2020. 01. 02. 2020. 01. 09.
Németország, Hamburg (DEPSILO) 182 180 184 – –
Franciaország, Eure-et-Loir (DEPSILO) – – – – –
Románia, Oltenia (DEPSILO) – – – – –
Egyesült Királyság (FGATE) 167 168 168 167 174
Megjegyzés: DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
FGATE – termelői ár. 
Forrás: Európai Bizottság
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KUKORICA

A vetési szezon előtt adódik a kérdés, hogy az elmúlt év tapasztalatainak tükrében miként lehet felkészülni 
azokra az előre még nem látható viszontagságokra, amelyek az idei évben előttünk állnak. Mit vár a gaz-
dálkodó egy jó fajtától, mit jelenthet számára a minőségi inputalapanyag a termelés megtervezésekor? 
Az igényelt magas termés mellett elsődlegessé válik a termésbiztonság, amely a klímaváltozás okozta 
szélsőséges időjárási körülmények mellett is garantálja a jó eredményeket. Számos megoldási változa-
tot kínálnak a vetőmagpiaci szereplők, amelyekben megjelennek a közelmúlt nemesítési fejlesztései. Az 
„Ígéretes kukorica portfóliók + növényvédelmi és tápanyagtippek” című kiadvány segít a tájékozódásban, 
a fajtatulajdonosok ajánlatain túl növényvédelmi és tápanyagtippeket, továbbá a NAK-GOSZ-VSZT 2019. 
évi kukorica posztregisztrációs fajtakísérleti eredményeket tartalmazza, ami alapján megszületett és nyil-
vános az ajánlati fajtalista. A kiadvány ITT érhető el!

Sikerült új világrekordot elérnie az Amerikában megrendezett országos kukoricatermesztő verseny első 
helyezettjének. David Hula – korábbi többszörös rekorder – hektáronként 41,44 tonnás termést takarítha-
tott be. A gazdálkodó Virginia államban él, ahol az évi átlaghőmérséklet 14,5 Celsius-fok (télen 3,5, míg 
nyáron 25). Hula az „öntözött termőterület” kategóriában indult, már 2013-ban és 2015-ben is nyert. Mint 
mondja, most a tavaszi időjárás optimális volt, a csapadék mennyiségére sem volt panasz. Az év majdnem 
tökéletes volt – emlékezett vissza Hula. „Száraz volt, és sok a napfény. A gabona vetésekor a hőmérsék-
let hidegebb volt, mint az átlagos, tehát hosszabb volt a gabona fejlődési periódusa. Ez lehetővé tette a 
termésnek, hogy megfelelően kifejlődjen”. Az öntözött földterületen Hula rekordot ért el, no-till (szántást 
nélkülöző), strip-till öntözött kategóriájában és a verseny legnagyobb valaha elért hozama is övé lett. Hula 
átfogó célja az, hogy a termés a lehető leghosszabb ideig zöld maradjon. „Véleményem szerint fontos 
az, hogy amíg a növény egészséges és zöld, továbbra is energiát vesz fel” – fogalmazott. Mint mondta, 
áttörést a magas pH-értékű talajának kezelésével ért el, ugyanis a tápanyagok, különösen a mangán, ál-
talában kevésbé elérhetők olyan talajban, amelynek pH-ja 7 feletti. Ez egy olyan szint, amely befolyásolja 
a klorofilltermelést, többek között a növényi folyamatokat és az általános hozamot. „Megtanultam az egye-
temen, hogy a vas, a réz, a bór, a cink és a mangán valamivel alacsonyabb pH-értéken áll rendelkezésre”.  
A dél-dakotai talajok pH-ja 7,2-8,4. Ammónium-szulfátot használtak nitrogénforrásként a pH csökkentésére.

MIT	VÁR	A	GAZDÁLKODÓ	EGY	JÓ	FAJTÁTÓL?
(NAK, január 6.)

VILÁGREKORD:	41,4	TONNA	KUKORICA	EGY	HEKTÁRRÓL
(NAK, december 30.)

Az előző év azonos periódusában kiszállítottnál 67 százalékkal több, 13,401 millió tonna búza kivite-
lét regisztrálta az Európai Bizottság a 2019. július 1. és 2019. december 22. közötti időszakban. A ter-
mény behozatala 48 százalékkal csökkent egy év alatt, 1,199 millió tonna érkezett a harmadik országok-
ból. A bizottság 3,748 millió tonna (+49 százalék) árpa exportjához és 491,252 ezer tonna importjához  
(+398 százalék) járult hozzá ugyanekkor, valamint 2,029 millió tonna kukorica kivitelét és 10,208 millió 
tonna behozatalát regisztrálta ezzel egy időben, szemben az előző szezon azonos periódusában engedé-
lyezett 818,085 ezer tonna exporttal és 10,05 millió tonna importtal.

AZ EURÓPAI UNIÓ EXPORT- ÉS IMPORTENGEDÉLYEI
(Európai Bizottság, december 23.)

https://agronaplo.hu/kiadvany/Igeretes_kukorica_portfoliok_2020.pdf
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KUKORICA

Az Orosz Tudományos Akadémia Krasznojárszki Kutató Intézetének munkatársai, a klímaváltozás lehet-
séges következményeit tanulmányozva megállapították, hogy akár a közeli jövőben Szibéria bizonyos 
körzeteiben lehetővé válhat a kukorica és a szója korai fajtáinak termesztése – írta az agroxxi.ru. A levegő 
és a talaj átlaghőmérsékletének, valamint az évi átlagos csapadék mennyiségének az emelkedésével már 
jelenleg is elmosódnak a határok a termesztési körzetek között, és a művelhető vagy részben haszno-
sítható területek határának északra tolódása, valamint az egész éven át fagyott talajok lassú szűkülése 
figyelhető meg. Mindez alapvetően megváltoztatja az óriási országrésznek a klimatológiai térképét, és 
kiterjeszti a növénytermesztés lehetőségeit, amelyek az adott körzet mocsaras területeinek lecsapolá-
sa révén tovább bővülnek. A kutatók arra is rámutattak, hogy a felmelegedés által kiváltott átalakulások 
Szibériában gyorsabban mennek végbe, mint az ország európai területein vagy a világ más körzeteiben. 
A kontinensnyi nagyságú Szibéria esetében egyelőre nehéz felbecsülni, hogy a felmelegedés mennyivel 
növeli a művelhető területet, ha a jelenleg terméketlen földterületeknek akár csak 1 százalékát sikerül 
művelésbe vonni az több százezer hektárnyi új termőterületet jelenthet.

November óta nedvesre fordult az időjárás Amerikában is, így azok, akik abban bíztak, hogy a 30 százalék 
feletti víztartalmú kukoricát később kedvezőbb feltételek között arathatják le, még mindig csak várakoznak 
a jobb időre. A víztartalom a jelentések szerint még mindig 25-29 százalék között mozog a szemekben az 
optimális 15-20 százalék helyett – írta a farms.com. A lap által megkérdezett szakértő szerint a tél – attól 
függően, hogy mekkora a hónyomás kockázata az adott régióban – 3-20, de akár 50 százalékos termés-
veszteséget is okozhat. Nemcsak a víztartalom nem csökken így a szemekben, de a hó súlya alatt elfe-
küdhetnek, megtörhetnek a kukoricanövények. Az állóképességüket számos tényező befolyásolja, jobb 
esélye van a hosszabb tenyészidejű, kisebb tőszámmal vetett és gondos növényvédelemben részesült 
állományoknak. A január-februárra időzített betakarítás hátránya az is, hogy kiszámíthatatlan a talajállapot 
alakulása, a nehéz gépek kárt tehetnek a talajszerkezetben és önmagukban is, ha elakadnak a sárban. 
Emiatt sokan márciusig fognak várni, ekkor azonban a többi mezőgazdasági munkával kerülhetnek torló-
dásba a farmerek. Az eddig betakarított táblákon a kukorica hozama 10,6 tonna/hektár, ami a megkésett 
vetésidő ellenére megfelel a tízéves átlagnak.

A	KLÍMAVÁLTOZÁS	LEHETŐVÉ	TESZI	A	KUKORICA-	ÉS	SZÓJATERMESZTÉST	 
SZIBÉRIÁBAN
(agroinform.hu, január 7.)

MÉG	MINDIG	NEM	TUDTÁK	BETAKARÍTANI	A	KUKORICÁT	AZ	USA-BAN
(agrarszektor.hu, január 5.)
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Forrás: BÉT

A	takarmánykukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2018–2020)

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Takarmánykukorica
2020. 01. 03. – – – – –
2020. 01. 06. – – – – –
2020. 01. 07. – – – – –
2020. 01. 08. – – – – –
2020. 01. 09. – – – – –
A takarmánykukoricát 2019. november 4. óta nem jegyezik a BÉT-en. 
Forrás: BÉT
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KUKORICA

A	takarmánykukorica	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2019. 1. hét 2019. 52. hét 2020. 1. hét
2020. 1. hét/ 
2019. 1. hét 
(százalék)

2020. 1. hét/ 
2019. 52. hét 
(százalék)

Takarmánykukorica 46 069 41 946 40 947 88,9 97,6
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmánykukorica	termelői	ára	Magyarországon	(2019–2020)
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KUKORICA

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2019. 01. 09. 2020. 01. 02. 2020. 01. 09.
2020. 01. 09./ 
2019. 01. 09. 
(százalék)

2020. 01. 09./ 
2020. 01. 02. 
(százalék)

CME/CBOT 150 154 151 100,3 97,9
Euronext/MATIF 208 189 192 92,0 101,3
BÉT – – – – –
Megjegyzés: A takarmánykukoricát 2019. november 4. óta nem jegyezik a BÉT-en.  
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2018–2020)
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KUKORICA

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára	(2018–2020)

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2019. 12. 12. 2019. 12. 19. 2019. 12. 26. 2020. 01. 02. 2020. 01. 09.
Bulgária, Pleven (DEPPROD) 135 135 187 135 135
Franciaország, Bordeaux (DELPORT) – – – – –
Románia, Constanṱa (FOB) 167 154 156 – 158
Fekete-tenger (FOB) 152 156 – – 157
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy szállítóeszközre pakolva;  
DELPORT – a kikötőbe szállítva; FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

A Fülöp-szigeteken sok rizst termelnek és fogyasztanak, emellett ebben az országban komoly gondokat 
okoz az A-vitamin-hiány. Ezért is történelmi jelentőségű, hogy az országban 2019 decemberében enge-
délyezték az aranyrizsnek nevezett génmódosított fajta termesztését és ezt emberi és állati fogyasztásra 
nézve is egyaránt biztonságosnak ítélték. Az aranyrizs különlegessége abban áll, hogy felruházták béta- 
karotint termelő génekkel, ami az A-vitamin előanyaga, írta a New Scientist. A béta-karotinnak köszön-
hetően az emberi szervezet képessé válik maga is előállítani az A-vitamint a májban. Az aranyrizzsel 
szemben korábban az volt a kifogás, hogy szinte lehetetlen volt annyit fogyasztani belőle, amennyi a napi 
A-vitamin-igény fedezéséhez kell. A kettes számú változatból azonban már egyetlen csésze fedezi a napi 
szükséglet több mint felét. Ez egy győzelem a tudomány, a mezőgazdaság és a Fülöp-szigetek számára 
is, kommentálta a döntést az egyik parlamenti képviselő. A Fülöp-szigeteken ugyanis az Egészségügyi 
Világszervezet (WHO) adatai szerint az 5 évnél fiatalabb gyermekek nagy része A-vitamin-hiányban szen-
ved. Ez a gyermekek immunrendszerét gyengíti meg, aminek következtében nemcsak a betegségekkel 
szemben lesznek kevéssé védettek, de vakságot is okozhat. Az A-vitamin-hiányban szenvedők nagy ré-
sze ugyan rendszeresen kap A-vitamin-kiegészítőt, de ennek az a nagy hátránya, hogy rendszeresen kell 
szedni, és nehéz eljuttatni az elmaradottabb régiókba. Erre a problémára lehet most megoldás az, hogy 
a kormány engedélyezte az aranyrizs termesztését, azonban mielőtt belevágnának a termesztésbe, le-
tesztelik, hogy mely variánsoknak van a legjobb ízük, és csak azokat fogják nagytételben termeszteni. Az 
aranyrizs régóta a GMO-ellenes lobbi célpontja, így például a Greenpeace is tiltakozott a fajta elfogadása 
ellen. A Greenpeace (és a GMO-ellenesek) érve az volt, hogy a génmódosított fajták ismeretlen veszélye-
ket tartogatnak az emberiségre nézve, mert nem tesztelték eléggé az egészségügyi hatásaikat. A gond 
csak ott van, hogy ezeket a fajtákat több évtizede termesztik és fogyasztják már, és mostanáig egyetlen 
esetben sem bizonyosodott be, hogy a génmódosítástól bárkinek baja lett volna. A tudományos konszen-
zus szerint a jelenleg engedélyezett génmódosított tápláléknövények és állatok biztonságosak. Az arany-
rizst szabadon lehet termeszteni és fogyasztani Ausztráliában, Új-Zélandon, Kanadában és az Egyesült 
Államokban is, bár az ottani engedélyezésük inkább szimbolikus jelentőségű volt. A következő ország, 
ahol engedélyezhetik az aranyrizst, és amely szintén komoly A-vitamin-hiánnyal küzd, az Banglades lehet.

ZÖLD UTAT KAPOTT AZ ARANYRIZS
(agrarszektor.hu, január 7.)
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A	takarmányárpa	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2019. 1. hét 2019. 52. hét 2020. 1. hét
2020. 1. hét/ 
2019. 1. hét 
(százalék)

2020. 1. hét/ 
2019. 52. hét 
(százalék)

Takarmányárpa … … – – –
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmányárpa	termelői	ára	Magyarországon	(2019–2020)
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Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára	(2018–2020)

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2019. 12. 12. 2019. 12. 19. 2019. 12. 26. 2020. 01. 02. 2020. 01. 09.
Bulgária, Burgas (DEPPROD) 146 146 146 146 146
Németország, Hamburg (DEPSILO) 170 165 166 – –
Franciaország, Rouen (DELPORT) – – – – –
Románia, Muntenia (DEPSILO) 155 137 – – 152
Fekete-tenger (FOB) 169 166 – – 165
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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NAPRAFORGÓMAG

A termelőknek el kell dönteniük, milyen típusú napraforgó hozhat többletjövedelmet a következő szezon-
ban. A napraforgó az egyik legfontosabb szántóföldi növény a magyar mezőgazdaságban. 2019-ben több 
mint 560 ezer hektáron vetettek napraforgót hazánkban, a termésátlag 3 tonna/hektár körül alakult. Az 
elmúlt szezonban jelentősen nőtt a magas-olajsavas napraforgóval (HO) bevetett terület nagysága, ami 
alapvetően csak egy dolognak köszönhető: a kereskedők lényegesen magasabb átvételi áron vásárolták 
meg az ilyen napraforgó termését a linolsavaséhoz képest. Az árkülönbség várhatóan marad, csak a mér-
téke a kérdés.

A	TERMELŐKNEK	DÖNTENIÜK	KELL
(agroinform.hu, január 6.)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2019. 1. hét 2019. 52. hét 2020. 1. hét
2020. 1. hét/ 
2019. 1. hét 
(százalék)

2020. 1. hét/ 
2019. 52. hét 
(százalék)

Ipari napraforgómag 94 491 … 100 359 106,2 …
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	ára	Magyarországon	(2019–2020)
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NAPRAFORGÓMAG

Forrás: IGC

A	napraforgómag	nemzetközi	ára	(2018–2020)

A	napraforgómag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2019. 12. 11. 2019. 12. 18. 2019. 12. 25. 2020. 01. 01. 2020. 01. 08.
EU, Bordeaux (FOB) 386 397 404 409 427
Ukrajna (FOB) 348 353 355 360 360
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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REPCEMAG

A	repcemag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2019. 1. hét 2019. 52. hét 2020. 1. hét
2020. 1. hét/ 
2019. 1. hét 
(százalék)

2020. 1. hét/ 
2019. 52. hét 
(százalék)

Repcemag … – … … –
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	repcemag	termelői	ára	Magyarországon	(2019–2020)

Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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REPCEMAG

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2019. 01. 09. 2020. 01. 02. 2020. 01. 09.
2020. 01. 09./ 
2019. 01. 09. 
(százalék)

2020. 01. 09./ 
2019. 01. 02. 
(százalék)

Euronext/MATIF 421 463 466 110,7 100,7
Forrás: Euronext/MATIF

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2018–2020)

Forrás: Euronext/MATIF, BÉT
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REPCEMAG

Forrás: IGC

A	repcemag	nemzetközi	ára	(2018–2020)

A	repcemag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2019. 12. 11. 2019. 12. 18. 2019. 12. 25. 2020. 01. 01. 2020. 01. 08.
Ausztrália (FOB) 449 454 457 467 464
Kanada (FOB) 365 377 383 388 392
EU, Rouen (FOB) – – – – –
Ukrajna (FOB) 435 440 435 435 445
Megjegyzés: FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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A brazilok a 2019/2020-as gazdasági évben átveszik az USA-tól a világ elsőszámú szójatermelője címet. 
Ebben a szezonban 36,8 millió hektár termőterülettel számol az USA agrárminisztériuma (USDA), a ter-
melés pedig elérheti a 123,5 millió tonnát. Bár most a vetéssel megkéstek a brazil gazdák, ez az amerikai 
szakértők szerint nem lesz lényeges hatással a végeredményre és januárban megkezdődhet a legkorábbi 
tenyészidejű fajták betakarítása. Az exportált szójamennyiség elérheti a 75 millió tonnát, amely az októberi 
és novemberi rekord nagyságú kiszállításnak köszönhető. A feldolgozott szójamennyiséget pedig 44 millió 
tonnára teszi az USDA, ami a belső felhasználás emelkedésének köszönhető. Brazíliában a szója átlag-
hozama a 36,8 millió hektár átlagában 3,36 tonna és az elemzők szerint az ország 2020-ban is meg tudja 
tartani világelső címét a szójatermelésben. A termőterület növekedését az őszi magas szójaárak motivál-
ták a gazdák körében, amit az élénk export váltott ki. A jövőt illetően azonban van néhány sötét felhő az 
égen: Kínában 40 százalékkal csökkent a sertésállomány, ami jelentősen visszaveti a szója iránti igényt, 
másrészt békülőfélben van az USA-val és ennek során arra kötelezte el magát, hogy 2020-ban és 2021-
ben 50-50 milliárd dollár értékben vásárol tőle agrártermékeket – ez a duplája a vámháború előtti szintnek, 
emlékeztetnek az USDA elemzői. Így tehát a brazil szója ismét versenytársra talált, aminek lefelé nyomó 
hatása lesz az árakra. Egyelőre mégsincs okuk az aggodalomra, hiszen az USA-ban idén 20 százalékkal 
csökkent a szójakibocstás a vetés idején uralkodó időjárás miatt, a másik konkurensnél, Argentínában 
pedig magas exportvámokkal fogják vissza a termény kiáramlását az országból. Stabilizálja a szója árát 
a belső felhasználás emelkedése is Brazíliában, ami az állatállomány bővülésével és az olaj iránti igény 
növekedésével magyarázható. Különösen a baromfiszektorban figyelhető meg az állomány gyarapodása, 
a termelés ennél az állatfajnál futtatható fel a leggyorsabban, és kiválóan alkalmas a sertéshús helyette-
sítésére.

SZÓJA

SZÓJATERMELÉSBEN	ELHÓDÍTOTTÁK	AZ	USA	VILÁGELSŐ	CÍMÉT
(agrarszektor.hu, január 6.)
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A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	chicagói	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2019. 01. 09. 2020. 01. 02. 2020. 01. 09.
2020. 01. 09./ 
2019. 01. 09. 
(százalék)

2020. 01. 09./ 
2019. 01. 02. 
(százalék)

Szójabab 335 347 343 102,4 98,9
Szójadara 352 331 326 92,9 98,5
Szójaolaj 624 772 758 121,6 98,3
Forrás: CME/CBOT

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	chicagói	árutőzsdén	(2018–2020)

Forrás: CME/CBOT
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SZÓJA

Forrás: IGC

A	szójabab	nemzetközi	ára	(2018–2020)

A	szójabab	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2019. 12. 11. 2019. 12. 18. 2019. 12. 25. 2020. 01. 01. 2020. 01. 08.
Argentína, Up River (FOB) 359 372 372 374 371
Brazília, Paranagua (FOB) 368 364 367 371 368
US Gulf (FOB) 353 367 370 371 369
Ukrajna (FOB) 363 363 364 364 369
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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BURGONYA

Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	belföldi	termesztésű	burgonyafajták	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2019–2020)
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GYÜMÖLCS

Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	gyümölcsfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2020.	2.	hét)

Az új év 2. hetében a belpiaci dióbél 3000 forint/kilogramm ára a tavalyi azonos hetihez hasonlóan alakult 
a Budapesti Nagybani Piacon (+100 forint/kilogramm), míg a hazai termesztésű almafajták ára jelentő-
sebb mértékben haladta meg az egy évvel korábbit: az Idaredet 210 (+29 százalék), a Jonagoldot és 
Jonagoredet 220 (+28 százalék), a Golden almát 240 forint/kilogramm (+37 százalék) áron kínálták.

MAGASABB	AZ	ALMA	ÁRA
(NAIK AKI PÁIR)

Néhány	belföldi	gyümölcsfaj	2.	heti	értékesítési	árszerkezete	 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	
Kiskeres-
kedelmi	 
láncok

	Budapesti 
Nagybani	

Piac	
	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	
belföldi	

termékek  
átlagárai

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Alma (Idared) 210 150 – 248 250 – –
Alma (Gala) 240 – 200 299 – 320 –
Alma (Golden) 240 200 200 248 250 300 –
Dióbél 3 000 2 500 2 500 3 480 3 500 4 000 –
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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GYÜMÖLCS

A globális piacon megfigyelhető nagyobb kereslet megemelte a nyersanyagárakat Chilében, a fagyasztott 
szamóca exportjában bekövetkezett tavalyi 47 százalékos emelkedés után. A chilei fagyasztott szamó-
ca ára 20 százalékkal növekedett a tavalyi évihez képest, mikor a termelők még 630-640 chilei peso/ 
kilogrammért (0,79-0,81 USD/kg) adták a feldolgozóknak a nyersanyagot. A termés mennyiségét legin-
kább az aszály befolyásolja, ami az elmúlt 60 évben a legsúlyosabb és hatással lesz az összes fajtára. 
Ebben a szezonban ugyanis Chilében 50 százalékkal kevesebb eső esett, mint egy ével korábban, pedig 
már az az év is rossz volt vízellátottság szempontjából. A Federfruta termelői szervezet felmérése szerint a 
tagjainak 87 százaléka úgy gondolja, hogy a hidrológiai helyzet tarthatatlan, így a legtöbben elhalasztják a 
tervezett beruházásokat, mint például az újraültetést és a terület növelését. „Jó néhány szamócafarmnak 
nincs elég vize az öntözéshez, de az üzleti lehetőség kecsegtető, ahogy a nemzetközi árak emelkednek” – 
nyilatkozta egy szakértő. 2019. október 19-vel az egy éves periódus végén a fagyasztott szamóca exportja 
több mint 47 százalékkal 26,8 ezer tonnáról közel 40 ezer tonnára nőtt. A fő célpiacuk az Egyesült Államok, 
ahová a teljes mennyiség 48 százalékát, 19 ezer tonnát exportáltak. Az Egyesült Államok felé való export 
2018 decembere óta növekedett és a tavasszal érte el tetőfokát, amikor a szélsőséges időjárás lassította 
a termést mind az USA-ban, mind Mexikóban. Kalifornia még mindig messze van attól, hogy felépüljön a 
szezon eleji rossz kezdésből, amikor a friss szamócaszállítmányok mennyisége 10 százalékkal csökkent 
a 2018-as mennyiséghez képest, miközben a fagyasztott szamóca exportja 15 százalékkal csökkent no-
vember 30-án az egy évvel korábbival összevetve. A gyümölcshiány mindkét meghatározó feldolgozónál 
fokozta a keresletet Kanadában, akiknek a bevétele 66 százalékkal nőtt az éves periódus alatt. Kína a 
negyedik legnagyobb piaca a chilei fagyasztott szamócának az Egyesült Államok, Kanada és Japán után. 
A belföldi magas árak Egyiptom és Chile felé irányították a kínai vevőket, így Chile megduplázta a szál-
lítmányait. A kínai fagyasztott szamóca ára 2019-ben rekordmagas volt: 1,95 USD/kilogramm CFR (Cost 
and Freight: költség és fuvardíj fizetve), szemben a 2017-es 1,65 USD/kilogramm CFR árral.

EMELKEDIK	A	CHILEI	SZAMÓCA	ÁRA
(NAK, január 6.)

Néhány	gyümölcsféle	2.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Alma, Boskoop belföldi 260–312 belföldi 264–297 belföldi 264–330
Alma, Gala belföldi 182–208 Olaszország 297–330 Olaszország 330–396
Alma, Jonagold – – belföldi 198–264 belföldi 231–297
Vilmoskörte – – Olaszország 528–577 Olaszország 495–561
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de
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ZÖLDSÉG

Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	zöldségfaj	2.	heti	vertikális	árszerkezete 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	
Kiskeres-
kedelmi 
	láncok

	Budapesti 
Nagybani 

Piac	
	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	
belföldi 

termékek 
átlagárai

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Sárgarépa 150 150 120 298 380 220 –
Petrezselyem 500 450 450 698 980 900 –
Zeller 325 180 200 598 600 420 –
Fejes káposzta 140 100 100 248 250 250 –
Vöröskáposzta 200 190 180 298 500 350 –
Kelkáposzta 220 230 170 398 500 350 –
Fekete retek 200 180 140 298 150 250 –
Torma 1 000 600 780 1 500 2 500 1 350 –
Vöröshagyma 138 120 120 298 300 250 –
Lilahagyma 250 210 200 348 480 450 –
Fokhagyma 1 300 900 850 1 200 2 400 1 700 –
Csiperkegomba 600 500 620 698 800 750 –
Laskagomba 700 – 680 – 1 500 880 –
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel. 
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	zöldségfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2020.	2.	hét)
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ZÖLDSÉG

Néhány	zöldségféle	2.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Cukkini külpiaci 516–594 Spanyolország 495–627 Spanyolország 528–627
Csiperkegomba belföldi 469–547 belföldi 660–792 belföldi 726–924
Kelbimbó belföldi 469–508 Hollandia 396–495 Hollandia 462–495
Paradicsom belföldi 586–677 Marokkó 330–412 Marokkó 302–357
Sárgarépa belföldi 94–141 belföldi 165–198 belföldi 165–231
Zeller belföldi 156–250 belföldi 198–264 belföldi 214–264
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

A szűkülő termőterület és a kiszámíthatatlan időjárás miatt kevesebb sárgadinnye termett tavaly Francia-
országban. A fogyasztás szintén mérséklődött, és a nyári nagy kereskedelmi árversenynek áldozatai is 
vannak. Év végén a harmadik generáció óta sárgadinnyét termelő Le Rouge Gorge családi vállalkozás 
jelentette be, hogy fölhagy a termeléssel, adta hírül a Le Parisen és a reussirfl.com. Az általuk kínált 
termés kiváló minősége miatt igen népszerű családi vállalkozás vezetője szerint a termesztés már nem 
jövedelmező. Az értékesítési árak ugyanis tavaly alacsonyabbak voltak, mint 2001-ben, miközben a költ-
ségek, az üzemanyagra, a munkaerőre, a termelési anyagokra fordított kiadások rohamosan nőttek az 
évek során. Az igen fájdalmas, de gazdasági szempontból megalapozott döntés következtében 37 alkal-
mazottól kell megválniuk a három telephelyükön, és a nyáron foglalkoztatott 1000-1500 idénymunkásra 
sem lesz szükség. A következő évtől csak az almára fókuszálnak, az igazgató szerint a licence almafajták 
termesztése jövedelmező, a gyümölcsöt pedig tészen keresztül értékesítik. Az eddig kizárólag az általuk 
termesztett sárgadinnyét jelölő Le Rouge Gorge márkanév így eltűnik a piacról. A francia sárgadinnye 
szakmaközi szervezet (AIM) becslése szerint 2019-ben 246 ezer tonna Charentais dinnyét értékesítettek 
Franciaországban, 9 százalékkal kevesebbet, mint az utóbbi öt év átlagában. A jelenleg közel 12 ezer  
hektáros terület 11 százalékkal zsugorodott öt év alatt, főként a délnyugati térségben lett kisebb, ott  
19 százalékos a csökkenés. Az összes mennyiséget a kedvezőtlen időjárás is visszafogta tavaly, a hűvös 
és csapadékos tavasz késleltette az érést és az értékesítési szezon kezdetét, majd a 10-20 százalékos 
csapadékhiány és a megszokottnál melegebb idő is rontotta a termésátlagot, amely hektáronként 19 tonna 
volt, míg 2018-ban elérte a 23 tonnát. Július két és szeptember három hetétől eltekintve a kínálat elmaradt 
a 2014–2018-as átlagtól. A termelői árak pedig ugyan az AIM szerint 5 százalékkal meghaladták az utób-
bi ötéves átlagot, nem voltak összhangban a mennyiségekkel, miközben a kiskereskedelmi árak nőttek.  
Az átlagos értékesítési ár 2,32 euró volt kilogrammonként, ami 3 százalékkal magasabb a tavalyelőtti és 
9,5 százalékkal az utóbbi három év átlagáránál. A fogyasztás viszont 1 százalékkal elmaradt a 2018-astól 
és 6 százalékkal az előző három év átlagától, háztartásonként 6 kilogrammra becsülik. A fogyasztás visz-
szaesése mellett az is sújtotta a francia termelőket, hogy a spanyol és a marokkói dinnye a szokásosnál 
tovább, júniusig, illetve július közepéig volt jelen a piacokon. Az AIM gyors beavatkozást sürget az őrült 
árverseny megszüntetése érdekében, hogy minél hamarabb visszaállíthassák a francia sárgadinnye ér-
tékét.

NEM	ÉRI	MEG	SÁRGADINNYÉT	TERMESZTENI	FRANCIAORSZÁGBAN
(magyarmezogazdasag.hu, január 6.)
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SZŐLŐ

Tolna megyében még az ünnepek előtt megkezdődött a metszés a szőlőben, gyümölcsösökben. Eddig 
nem mutatta meg az igazi arcát a tél, így nyugodtan tudnak dolgozni a szabadban a gazdálkodók. A na-
gyobb ültetvénnyel rendelkező termelők már december közepén elkezdik a metszést, ami február végéig 
is eltart. Sokan dolgoztak a szőlőültetvényekben a két ünnep között is. Most kellemes az idő – a hajnali 
fagyok nyomait hamar eltünteti a reggeli napsugár, így lehet bátran dolgozni. Ki tudja, milyen hideg lesz 
februárban, mondta Csapó Vince bátaszéki gazdálkodó, aki hozzátette: sokat ígérőek a vesszők. Az ő 
ültetvényében már hetek óta folyik a metszés. Sajnos a kézi munkához kevés a hozzáértő szakember 
és ők is az idősebb korosztályhoz tartoznak, mondta a gazda. Az új telepítésű szőlőknél lehetne géppel 
is metszeni, de a megyében erre még alig akad példa, így tehát marad a kézi munka. A szőlő most még 
nyugalmi állapotban van, a vesszőkben a nedvkeringés nem indult be. Ugyanakkor a nagyobb területen 
gazdálkodó szőlősgazdák jól tudják, hogy nem késlekedhetnek, mert a vegetáció márciusra várható be-
indulásáig valamennyi tőke metszésével végezniük kell. A szekszárdi és a tolnai borvidék termelői elé-
gedetten nyugtázták, hogy kár nem érte eddig az ültetvényeket, a gazdák visszajelzései alapján kitűnő 
állapotban vannak a vesszők, jó hír ráadásul, hogy a gyakori őszi és téli csapadék teljes egészében 
hasznosult az ültetvényeken, főleg ott, ahol szüret után elvégezték a talaj mélylazítását, a következő ter-
mést megalapozó munkát. Évtizedes tapasztalat, hogy a szőlőben a nagy bajt a február vége okozhatja. 
A mélynyugalmi állapotnak valamikor Vince-nap (január 22.) után van vége, ezt követően nagy változás 
indul meg a növényben, a cukor átalakul keményítővé, ami már nem véd annyira a fagytól. Egyszerű pró-
bát is lehet tenni otthon, egy vesszőt a szőlőről levágva és vízbe téve a meleg szobában. Ha nem indul 
meg a növény, akkor még tart a mélynyugalmi állapot, ha kizöldell, akkor már túl van ezen az időszakon. 
Aki mezőgazdasággal foglalkozik, az tudja, mennyire fontos a növényeknek is, ha a téli hónapokban hideg 
van, tavasszal pedig végre elindulhat a nedvkeringés. Nem szerencsés, ha a biológiai egyensúly felborul 
a szeszélyes időjárás miatt. Dr. Vörös Géza szekszárdi agrár szakmérnök elmondta, az viszont tévedés, 
hogy a kártevők szaporodását elősegíti a jó idő. A kártevők többségére ugyanis ez nem vonatkozik, csak 
a lárva- vagy imágóalakban telelőkre, ezek a melegben hamar előjönnek és lerágcsálják a rügyeket.  
A tojásalakban telelő kártevők többsége még a mínusz 25-30 Celsius-fokot is túléli, tehát nagyon hidegnek 
kellene lenni ahhoz, hogy ezek elpusztuljanak.

METSZIK	A	SZŐLŐT	
(teol.hu, január 5.)
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BOR

Fehérbor kategóriában a hegymagasi Szászi Birtok 2015-ös Szigligeti Kabócás Olaszrizlingje, a vörös-
borok között pedig a villányi Tiffán’s Pincészet Grande Selection 2015-ös házasítása nyerte el a Magyar 
Borszakírók Köre által odaítélt Magyar Bor Nagydíjat. A szakmai szervezet negyedik alkalommal értékelte 
azokat a magyar termelők által készített száraz és félszáraz fehér- és vörösborokat, amelyeket tagjai az 
elmúlt évben kóstolhattak, és tapasztalataik alapján ezekből összeállították a legjobb tételek Super 12 
listáját – közölte az MTI-vel a Magyar Borszakírók Köre. A verseny keretében a borszakírók először sza-
vazataikkal rangsorolják az elmúlt öt évjárat olyan borait, amelyek megítélésük szerint „kiemelkedő minő-
ségükkel a legigényesebb fogyasztói elvárásoknak is megfelelnek, illetve nemzetközi összehasonlításban 
is versenyképesnek bizonyulnak”, majd a legtöbb jelölést kapott 12-12 fehér- és vörösbort két bizottság 
kétszer is vakkóstolón kóstolja, illetve pontozza. A 2019-es Super 12 listákon ezúttal összesen 14 borvidék 
képviselteti magát, a legtöbb borral Villány (5) és Szekszárd (4), míg Balatonfüred-Csopak, Eger, Etyek és 
Tokaj 2-2 tétellel szerepelt a döntősök között. A Magyar Bor Nagydíjjal járó trófeák és oklevelek ünnepé-
lyes átadására január 25-én a debreceni Déri Múzeumban kerül sor.

MAGYAR	BOR	NAGYDÍJ	2019	–	SZIGLIGETI	ÉS	VILLÁNYI	BOROK	NYERTÉK	EL	AZ	
ELISMERÉST
(MTI, január 3.)
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BOR

A	belföldön	termelt	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2019. 1. hét 2019. 52. hét 2020. 1. hét
2020. 1. hét/ 
2019. 1. hét 
(százalék)

2020. 1. hét/ 
2019. 52. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … – … … –
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 27 284 27 992 21 270 78,0 76,0

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza.   
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2019–2020)

Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

5

10

15

20

25

30

35

40

2. 4. 6. 8. 10
.

12
.

14
.

16
.

18
.

20
.

22
.

24
.

26
.

28
.

30
.

32
.

34
.

36
.

38
.

40
.

42
.

44
.

46
.

48
.

50
.

52
.

2019 2020

ez
er

 H
U

F/
hl

Földrajzi jelzés nélküli bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor



36 │ NAK Piaci és Árinformációk

BOR

A	belföldön	termelt	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2019. 1. hét 2019. 52. hét 2020. 1. hét
2020. 1. hét/ 
2019. 1. hét 
(százalék)

2020. 1. hét/ 
2019. 52. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … 24 634 … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 37 345 33 430 27 659 74,1 82,7

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza.  
Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2019–2020)

Forrás: NAIK AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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ERDŐGAZDÁLKODÁS

A NAK új kiadványa hasznos tanácsokkal szolgál azoknak a gazdálkodóknak, akik erdőtelepítésre vál-
lalkoznak. Az erdőtelepítés és a fásítás az agrárgazdálkodók számára korábban főként egy alternatív 
termőföldhasználati lehetőségnek számított, amelynek során a mezőgazdasági művelésre kevésbé alkal-
mas területeket lehetett jövedelemtermelésre, illetve a birtok saját faanyagigényének kielégítésére hasz-
nosítani. Egyre szélesebb körben tudatosul azonban, hogy a mezőgazdasági területeket behálózó erdők 
és fásítások egyben a termőföldek védelmét is szolgálják. Ez egyenesen kulcsfontosságúvá válhat a 
gazdatársadalom szempontjából, gondolva a klímaváltozás várható hatásaira. A rendszerváltás óta az új 
erdők létesítését az állam egyre nagyobb mértékű támogatásokkal ösztönzi, ez sok gazdálkodót meggyő-
zött arról, hogy éljen az erdőtelepítés lehetőségével. A kamara új kiadványában (ITT érhető el) bővebben 
foglalkozik a témával és hasznos tanácsokkal szolgál azoknak a gazdálkodóknak, akik erdőtelepítésre 
vállalkoznak.

Egyre több tuja és fenyő betegszik meg Magyarországon az évről évre melegebb és gyakran kritikusan 
száraz időjárás miatt, így sokan már tartózkodnak ezen növények telepítésétől. Ráadásul az sem segít 
az örökzöldeken, hogy a szélsőséges időjárás miatt új kártevőik és betegségeik jelentek meg. Akadnak 
azonban olyan fajok, amelyek jól tűrik a megváltozott éghajlati körülményeket, és helyettesíthetők velük 
a régi kedvencek. A rövid tűs fenyők, főleg a lucok és jegenyefenyők ökológiai igényei a hűvösebb nyarú, 
egyenletesen csapadékos, párás levegőjű hegyvidéki vagy óceáni területeken teljesülnek megfelelően, 
ezért ezek ültetésekor érdemes körültekintőbbnek lenni a jövőben. Léteznek persze olyan, hazánkban 
kevésbé ismert lucok és jegenyefenyők, amelyek jól tűrik időjárásunkat, nem árt tehát egyéb fajokat is 
kipróbálni. Ilyen a Pinus pumila törpefenyő, amely meglepően jól tűri az alföldi klímát, vagy a Pinus par-
viflora sok fajtája, mint a Tempelhof vagy a Shizuka Goten, valamint a Pinus densiflora fajtáinak zöme is 
jó választás lehet, mert kiválóan érzi magát hazánk éghajlatán. A Pinus thunbergii faj az eddig említett 
fajok közül a leginkább szárazságtűrő, így igen jól érzi magát a forró nyarakon. Habár ezek a fajták sokkal 
jobban tűrik Magyarország szárazabb éghajlatát, azt érdemes hozzátenni, hogy szinte minden növénynek 
van ellensége, így ezeknek is, mégis a tapasztalatok szerint kevesebb baj van velük.

INGYENES	KIADVÁNY	ERDŐTELEPÍTÉSHEZ!
(NAK, december 29.) 

HA	ÍGY	MEGY	TOVÁBB,	TELJESEN	ELTŰNHETNEK	A	KEDVENC	ÖRÖKZÖLDEK	 
A	KERTEKBŐL
(agrarszektor.hu, december 29.) 

http://nak.hu/kiadvanyok/kiadvanyok/3214-erdotelepites
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Egy angliai karácsonyfa-termelő farm rendkívüli lépésre szánta el magát: azok, akik igazi fenyőfát vásá-
roltak az ünnepekre, januárban díjmentesen leadhatják a fákat a Somerset megyei Langford Budville-ben 
található Langford Lakes Christmas Tree farmon, ahol azok újrahasznosításra kerülnek. A tulajdonos el-
mondta, hogy akik 2020. január 3-a és 22-e között elviszik hozzájuk az idei karácsonyfájukat, azoknak 
ingyen felaprítják azt. Hozzátette, hogy az országban számos olyan telep van, ahol újrahasznosítják a 
díszektől megszabadított valódi fenyőfákat, de ha valaki nem tudja elvinni a sajátját egy ilyen helyre, akkor 
náluk is megszabadulhat a fenyőjétől a fenti időszakban. A farmon ki fognak alakítani egy területet, ahol ott 
lehet hagyni a fenyőket, ők pedig fel fogják azt aprítani, komposztálják és mulcsot készítenek majd belőle. 
Ez az organikus talajjavító is ingyen elvihető lesz, így az emberek tulajdonképpen a saját karácsonyfájuk-
kal javíthatják majd a kertjeik talaját. A mulcs kiválóan használható a virágágyásokban, ugyanis nem en-
gedi kinőni a gyomnövényeket, valamint megköti a talajmenti nedvességet, ezáltal nedvesen és melegen 
tartja a talajt a szárazabb időszakokban is.

A téli Magyarország páratlan kincseket tartogat. Ilyenkor a világ egy másik arcát mutatja, a természet 
más ruhába bújik. Mindenképpen érdemes ebben az időszakban is felkerekedni és élményeket gyűjte-
ni. Mátraszentimre: Hazánk legmagasabban fekvő települése tulajdonképpen hat, a Felső-Mátra hegyei-
ben szétszórtan elhelyezkedő lakott helyből áll, ezek Mátraszentimre, Mátraszentistván, Mátraszentlász-
ló, Bagolyirtás, Fallóskút és Galyatető. A térség kicsiknek és nagyoknak, túrázóknak és a téli sportok 
szerelmeseinek, a csendben elmélyülni, a havas tájban gyönyörködni vágyóknak is tartogat élményeket. 
Mátraszentistvánon korszerű síközpont várja a téli sportok iránt rajongókat, a túrázni vágyók pedig a 
csodás kilátásért felkereshetik a Vöröskő-kilátót, esetleg a Galya-kilátót (Péter-hegyese kilátó), ami az 
ország legmagasabban álló kilátója. Dobogó-kő: A 19. század vége óta népszerű kiránduló- és üdülő-
hely, a Visegrádi-hegység legmagasabb hegye, ahol az átlaghőmérséklet mindig a magyarországi átlag 
alatt marad, ezért nyáron hűvösebb van, télen pedig gyakrabban esik a hó. Megszámlálhatatlan látnivaló 
akad a környéken, így azok is mindenképpen találnak maguknak programot, akik nem síelni vagy szán-
kózni szeretnének. Meg lehet tekinteni a pilisi ciszterci apátság kolostorának és kápolnájának romjait, az  
Ördöglyuk-barlangot, a Zsivány-barlangot, a Szurdokvölgyet, a Rám-szakadékot, de a visegrádi hegy te-
tejéről kiváló kilátás nyílik a Dunakanyarra is, s már ezért mindenképpen érdemes erre látogatni. Állítólag 
itt, Dobogó-kőn található a Föld Szív csakrája, itt futnak össze a Föld erővonalai. Vannak, akik állítják: ha 
valaki a sziklákra szorítja a fülét, és jól figyel, a Föld szívverését is hallhatja. Aki arra jár, tegye meg: ki tud-
ja? Zirc: Aki télen Zircre látogat, mindenképpen el kell, hogy menjen megnézni a Zirci Ciszterci Apátságot 
és a Zirci Ciszterci Arborétumot, amely minden évszakban csodás, nincs ez másképpen télen sem. A váro-
son kívül, a környéken is akadnak szép számmal látnivalók. A síelés szerelmeseinek rövid autóút csupán 
Eplény, ahol nem csak a téli sportoknak lehet hódolni, de a környéken számos túraútvonal is található, 
az Ámos-hegyi kilátóról pedig a tájban is gyönyörködhet, aki felmegy. Zirctől a másik irányba elindulva  
12 km-re pedig ott a páratlan látványt nyújtó Cseszneki vár, ami a komor téli időszakban is érdemes arra, 
hogy meglátogassuk.

EGYSZERŰ,	DE	NAGYSZERŰ:	REMEK	ÖTLETTEL	RUKKOLT	ELŐ	 
EGY	FENYŐFATERMELŐ
(agrarszektor.hu, december 26.) 

HÁROM	CSODÁS	KIRÁNDULÓHELY,	AMELYET	TÉLEN	MINDENKÉPP	LÁTNI	KELL
(sokszinuvidek.24.hu, január 1.) 

ERDŐGAZDÁLKODÁS
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TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS

A termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény (a továbbiakban: Tfvt.) módosításával változik a 
talajvédelmi hatóság engedélyével vagy a hatóság felé történő bejelentéssel végezhető tevékenységek 
köre. A törvény szerint 2020. január 1-től továbbra is a talajvédelmi hatóság engedélyéhez – hatósági  
díjtételhez – kötött a szennyvíz, a szennyvíziszap és a szennyvíziszapkomposzt mezőgazdasági felhaszná-
lása, a nem mezőgazdasági eredetű nem veszélyes hulladék termőföldön történő felhasználása (pl. cefre) 
és a mezőgazdasági termelés során keletkező nem veszélyes hulladék termőföldön történő felhasználása 
(kivéve a mezőgazdasági táblán keletkező növényi maradványok).  Az engedély legfeljebb 5 évre adható, 
de ellenőrzést követően a tevékenység megfelelőség esetén tovább folytatható. Az engedélykérelemhez 
csatolni kell a talajvédelmi tervet, kivéve a mezőgazdasági eredetű nem veszélyes hulladékok esetét, mikor 
is elégséges a talaj tápanyagtartalmi, illetve a kijuttatandó anyag beltartalmi vizsgálata. Engedélyeztetés 
helyett bejelentéskötelessé vált – hatósági díjtétel nem realizálódik – a hígtrágya termőföldön történő fel-
használása mellett január 1-től a talajjavítás (földhasználó hozzájárulása szükséges) és a mezőgazdasági 
célú tereprendezés is. A bejelentéshez is csatolni szükséges a talajvédelmi tervet, továbbá a tereprendezés, 
illetve a műszaki beavatkozások során a kiviteli tervet is. A szennyvíz, szennyvíziszap, a nem mezőgazda-
sági eredetű hulladék termőföldön történő hasznosításához, a tereprendezéshez és a műszaki beavatkozá-
sokhoz a földhasználó és a tulajdonos hozzájárulása is szükséges. Osztatlan közös termőföldterületnél tulaj-
donosi hozzájárulásnak minősül a többségi tulajdoni hányaddal rendelkező tulajdonostársak hozzájárulása. 

FONTOS	VÁLTOZÁS	ÉLESEDETT!	MÓDOSULT	A	TERMŐFÖLD	VÉDELMÉRŐL	SZÓLÓ	
TÖRVÉNY
(agrarszektor.hu, január 2.)

A JFGK 1 követelményeinek célja a mezőgazdasági tevékenységből származó nitrátvegyületek által oko-
zott vízszennyezés csökkentése, illetve annak megelőzése. A JFGK 1 (jogszabályban foglalt gazdasági 
követelmények) okán a helyes mezőgazdasági gyakorlat (HMGY) szabályainak betartását ellenőrzi a ha-
tóság. A HMGY alábbi szabályainak betartása a nitrátérzékeny területen valamennyi mezőgazdasági tevé-
kenységet folytatóra és a nitrátérzékeny területen kívül háztartási igényt meghaladó mértékben állattartást 
végzőkre vonatkozik.

•  A műtrágya-felhasználás feltétele, hogy a gazdálkodó rendelkezzen 5 évnél nem régebbi (szűkített) 
talajvizsgálati eredménnyel.

•  Mezőgazdasági területre évente szerves trágyával kijuttatott nitrogén-hatóanyag mennyisége nem ha-
ladhatja meg a 170 kg/ha értéket, beleértve a legeltetés során az állatok által elhullajtott trágyát.

•  A trágyázás során a tápanyagok sem szivárgás, sem erózió útján nem juthatnak be a felszíni és felszín 
alatti vizekbe. Ennek érdekében nem juttatható ki:

 - műtrágya felszíni vizek partvonalának 2 méteres sávjában;
 - szerves trágya: tavak partvonalától mért 20 méteres sávban, illetve egyéb felszíni vizektől mért  

5 méteres sávban (a védőtávolság 3 méterre csökkenthető, ha a mezőgazdasági művelés alatt álló 
tábla 50 méternél nem szélesebb és 1 hektárnál kisebb területű); továbbá forrástól, emberi fogyasztás-
ra, illetve állatok itatására szolgáló kúttól mért 25 méteres körzetben.

A meghatározott védőtávolságok nem vonatkoznak a legeltetett állatok által elhullajtott trágyára, amennyi-
ben az az itatóhely megközelítése miatt következik be.

•  Műtrágya 12 százaléknál meredekebb lejtésű terület talajára csak haladéktalan bedolgozás mellett 
juttatható ki (kivéve a fejtrágyázás műveletét).

TUDJON	MEG	MINDENT	A	KÖLCSÖNÖS	MEGFELELTETÉSRŐL!	 
A	VIZEK	NITRÁTSZENNYEZÉS	ELLENI	VÉDELME
(agroforum.hu, január 3.) 
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TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS

Az Egyesült Államok Környezetvédelmi Hatósága (United States Environmental Protection Agency) szerint 
a mezőgazdaságban, kertekben öntözésre használt víz mennyiségének akár a fele is kárba vész a nem 
hatékony locsolási módszerek miatt. Intelligens öntözőrendszerekkel viszont az így elpazarolt víz akár  
70 százaléka megspórolható – állítja a Colorado állambeli tájépítészek szövetsége. Az Iot-rendszer fo-
lyamatosan méri a talaj nedvességgel való telítettségét, hogy megakadályozhassa az alul- vagy a túlön-
tözését. Szenzorok követik a vízminőséget is, ami még nagyobb jelentőséget kap áradások vagy más 
természeti katasztrófák után, amikor az ivóvízbázisokba szennyvíz vagy vegyszerek juthatnak. A vízinfra-
struktúrába épített IoT-érzékelők követik a helyi időjárás-előrejelzéseket és ellenőrzik a csatornarendszer 
működését. A szenzorok a vezetékrendszerben is helyet kaphatnak. Figyelmeztethetnek az esetleges szi-
várgásokra vagy akár el is zárhatják a vizet, hogy ezzel megakadályozzák a csőtörést vagy más károkat. 
Mindez természetesen a rezsiszámlákban is pozitív előjellel jelenik meg.

RENGETEG	VIZET	SPÓROLHATNÁNK	INTELLIGENS	ÖNTÖZŐRENDSZEREKKEL
(iotzona.hu/agroinform.hu, január 2.)

•  Ültetvények esetén a 15 százaléknál meredekebb lejtésű területeken csak erózió elleni védelem bizto-
sításával juttatható ki trágya;

•  Hígtrágya csak talajvédelmi tervre alapozott talajvédelmi hatósági engedély birtokában használható 
fel.

•  A kijuttatott istállótrágyát haladéktalanul, egyenletesen a talajba kell dolgozni.
•  Az állattartó telepen képződött trágyát szivárgásmentes, szigetelt, műszaki védelemmel ellátott tároló-

ban kell gyűjteni.
•  Folyamatos nyilvántartást kell vezetnie a nitrátérzékeny területen minden gazdálkodónak, nitrátérzé-

keny területen kívül pedig a magánszemélyek háztartási igényeit meghaladó mértékben állattartást 
végzőknek. Ez a nyilvántartás a gazdálkodási napló tápanyag-gazdálkodásra, trágyázásra, parcel-
laművelési adatokra, valamint állattartásra vonatkozó lapjainak a vezetését jelenti. Ezeken a területe-
ken kötelező a nitrát-adatszolgáltatás is, minden évben január 1. és március 31. között van lehetősége 
erre a gazdálkodóknak, hogy az előző évre vonatkozó nitrátjelentést beküldjék.

Mik a tiltott tevékenységek?
Az alábbi tilalmakat érdemes jól átolvasni, megjegyezni és a gyakorlatban is betartani:

•  A trágyakijuttatás október 31-től február 15-ig tilos! A téli legeltetési időszakban a legeltetés csak akkor 
megengedett, ha az állatsűrűségből származóan a kijuttatott trágya nem haladja meg éves szinten a 
120 kg/ha nitrogén-hatóanyag mennyiséget.

•  Az őszi kalászosok fejtrágyázása február 1-től lehetséges.
•  Fagyott, vízzel telített, összefüggő hótakaróval borított talajra trágyát nem szabad kijuttatni a tilalmi 

időszakon kívül sem.
•  Évi 170 kg/ha érték felett szerves eredetű nitrogén-hatóanyag kijuttatása tilos.
•  17 százaléknál nagyobb lejtésű területre trágya nem juttatható ki.
•  Amennyiben ősszel nem kerül sor újabb kultúra vetésére, úgy a betakarítás után tilos kijuttatni köny-

nyen oldódó nitrogént tartalmazó trágyát.
KM sorozat 1. rész ITT érhető el. KM sorozat 2. rész ITT érhető el. 

https://agroforum.hu/agrarhirek/agrarkozelet/tudjon-meg-mindent-a-kolcsonos-megfeleltetesrol-1-resz-mi-fan-terem-a-km/
https://agroforum.hu/agrarhirek/agrarkozelet/tudjon-meg-mindent-a-kolcsonos-megfeleltetesrol-2-resz-a-km-altalanos-alapszabalyai/
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TÁPANYAGELLÁTÁS

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 4. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: NAIK AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Az	egyszerű	és	az	összetett	műtrágyák	értékesítési	átlagára	ÁFA	nélkül

2019 novemberében műtrágyából mintegy 5 százalékkal többet forgalmaztak a kijelölt forgalmazók, 
mint egy hónappal korábban. Azonban a múlt év azonos időszakához viszonyítva 20 százalékkal keve-
sebb fogyott. A két legnagyobb volumenben értékesített termék a mészammon-salétrom (MAS) és az  
ammónium-nitrát volt. Az értékesítési árak a megfigyelt hónapban – összehasonlítva az előző hónap-
pal – az egyszerű műtrágyák esetében kicsit csökkentek (0,8-1,1 százalékkal) a kálium-klorid kivételé-
vel, míg az összetetteké minimálisan, de emelkedtek (0,5-1 százalékkal). 2018 októberéhez viszonyítva 
az árak mindkét irányba elmozdultak – hasonlóan a 2019. októberi árakhoz –, a legnagyobb árnöveke-
dés a kálisó esetében volt (+5,5 százalék), míg a szuperfoszfát ára csökkent a legnagyobb mértékben  
(–11,6 százalék).

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2019.	NOVEMBER	HAVI	FORGALMA
(NAIK AKI Statisztikai jelentések, A mezőgazdasági inputok havi forgalma, 2019/12. szám)
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NÖVÉNYVÉDELEM

Az amerikai fehér medvelepke az 1940-es évek elején Észak-Amerikából került Magyarországra. A meg-
jelenését követően komoly károkat okozott, az ezredforduló idejére lecsökkent a populációja, ám néhány 
éve ismét felbukkant. A tavaszi, első medvelepke-nemzedék elleni védekezéssel sokat lehet gyéríteni a 
második nemzedéken is. A medvelepke ellen fizikai megoldásokat és biológiai készítményeket kell alkal-
mazni. A foltosszárnyú muslica legnagyobb károkat a málnán és szamócán okoz. A muslica elleni védeke-
zést leginkább csapdázással lehet megoldani. 

2019 novemberében gombaölő szerekből – hasonlóan az előző hónaphoz – nagyon kevés fogyott, a 
rovarölők forgalma valamelyest növekedett, míg a gyomirtóké nem változott. Tavaly novemberben jel-
lemzően a gombaölő szereket használták a legnagyobb volumenben, míg rovarölőből és gyomirtókból az 
idén novemberben fogyott több. A gombaölők ára az előző év azonos időszakához és 2019 októberéhez 
viszonyítva is emelkedett, a Cherokee kivételével. A rovarölők ára az előző hónaphoz képest csökkent a 
Karate Zeon kivételével, míg tavaly novemberhez képest növekedtek (Force 1,5 G kivételével). Az előző 
év novemberéhez viszonyítva a gyomirtók ára csökkent a Pulsar 40 kivételével, 2019 októberéhez képest 
is alacsonyabbak voltak az árak (kivéve a Gardoprim Plus Goldot és a Laudist).

LANKADATLAN	ÉBERSÉG:	A	RÉGI	ÉS	AZ	ÚJ	INVÁZIÓS	KÁRTEVŐK	IS	KÉSZÜLNEK	 
A	KÖVETKEZŐ	ÉVRE
(agrarszektor.hu, december 24.)

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2019.	NOVEMBER	HAVI	FORGALMA
(NAIK AKI Statisztikai jelentések, A mezőgazdasági inputok havi forgalma, 2019/12. szám)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 4. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.
Forrás: NAIK AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése

Egyes	növényvédő	szerek	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül
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AGROTECHNIKA

A	forgalmazó	szervezetek	mezőgazdaságigép-	és	alkatrész-értékesítése	 
mezőgazdasági	végfelhasználóknak

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 12. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: NAIK AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Mezőgazdasági gépek, szolgáltatások, inputanyagok, díjnyertes termékek, technikai újítások és szakmai 
programok egy helyen. Kedvezményes belépőjegy váltható: www.agromashexpo.hu. Izgalmas kerekasztal- 
beszélgetések várhatók a fórumszínpadon, az Agro Fórum Kft. szervezésében, míg a Magyar Mezőgaz-
daság Kft. megtartja a XI. agrármarketing és -média nap konferenciáját a nyitónapon. Január 23-án, csü-
törtökön a Gabonatermesztők Országos Szövetsége (GOSZ) és a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara NAK 
„Szántóföldi Szakmai Nap” konferenciát szervez, az Agroinform portál pedig idén is megtartja marketing-
konferenciáját. Január 24-én, pénteken debütál a magro.hu által szervezett kerekasztal-beszélgetés. Lesz 
PREGA AgRobot Show, ami a robotika legújabb fejlesztéseit mutatja be.

Az egyéni gazdaságok és a társas vállalkozások 2019. január–szeptember időszakában mintegy  
134 milliárd forint értékben vásároltak új gépeket, ami 3 százalékkal haladta meg az egy évvel korábbi 
eladásokat. A gazdálkodók továbbra is az erőgépek beszerzésére költötték a legtöbbet, ami a mezőgazda-
sági gépberuházás összértékének 57 százalékát adta. A teljes értékesítésen belül a traktorok 34, a gabo-
nakombájnok 13 százalékos arányt képviseltek. Az első három negyedévben 2231 új traktort értékesítettek  
44,6 milliárd forint értékben. A gabonakombájn-piac az idén 5 százalékkal maradt el az egy évvel korábbi-
tól. Idén szeptemberig 220 új arató-cséplő gép került a gazdaságokba. 

AGROMASHEXPO	ÉS	AGRÁRGÉPSHOW	2020.	JANUÁR	22–25.
(agrarszektor.hu, január 6.)

A	MEZŐGAZDASÁGI	GÉPÉRTÉKESÍTÉS	ALAKULÁSA	2019.	I–III.	NEGYEDÉVBEN
(NAIK AKI Statisztikai jelentések, Mezőgazdasági gépek forgalma, 2019/4. szám)
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MALOM–	ÉS	SÜTŐIPAR

Minőségi kenyerünk csak valódi kovásszal lehet, ráadásul így csökken a gluténérzékenység kialakulá-
sának esélye is. Kovászos közösség formálódik Pécsett: a hagyományos kenyérkészítés iránt érdeklő-
dők olyan programokon vehetnek részt, ahol kezdők és haladók tapasztalatokat cserélhetnek, és ami-
nek keretein belül olyan előadókat és mestereket invitálnak köreikbe, akik vidéken kevésbé elérhetők. 
A magyar élelmiszerkönyv szerint a kovász lisztből, élesztőből és vízből áll, emiatt számos pékségben 
találkozhatunk „kovászos” kenyérrel, miközben a valódi kovászos kenyér nem tartalmaz élesztőt. Liszt 
és víz keverékében a búza héján és a levegőben lévő baktériumok, valamint élesztőgombák táptalajt 
találva elszaporodnak és egyedülálló ökoszisztémát hoznak létre. Ezen mikroorganizmusok közössége 
a kovász. Miközben a kenyérgyárak kevesebb mint egy óra alatt sütnek meg egy kenyeret, a kovásszal 
bekevert kenyér tésztáját sütés előtt legalább 8-10 óráig keleszteni kell. Az ellentmondás az alapanyagok 
visszaesésének tudható be. A régen termelt kiváló minőségű bánkúti búza nedves sikértartalma (glutén) 
közel 50 százalékos volt, de problémás volt azt gépekkel aratni, így mást kezdtek termeszteni helyette. 
Az új gabonák hektáronként többet hoztak, ezért gazdasági szempontból megérte váltani. A mintegy két-
szeres mennyiséggel viszont több mint felére csökkent a minőség. Az új gabonák nedves sikértartalma 
nem éri el a 30 százalékot sem. A naponta fogyasztott, pékségekben vett kenyerek ennek következtében 
számos olyan mesterséges adalékanyagot, például hozzáadott glutént tartalmaznak, amelyekkel feljavít-
ják a kenyértésztát. Országszerte egyre népszerűbb trend a kovászos kenyér, közösségek szerveződnek, 
háziasszonyok etetik szorgalmasan az otthoni kovászt, kézműves pékségek köteleződnek el a minőségi 
kenyérsütés ezen formája iránt. Hisz egyre fontosabb, hogy adalékmentes, természetes anyagokból ké-
szült ételeket fogyasszunk.

LEGYEN	IGAZI	KENYERÜNK:	KOVÁSZOS	KÖZÖSSÉG	SZERVEZŐDIK	PÉCSETT
(sokszinuvidek.24.hu, január 1.)
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TAKARMÁNYIPAR

A	CIROK	MEGY	TOVÁBB	A	TALÁLKOZÓK	ÉS	KONFERENCIÁK	ÚTJÁN
(sorghum-id.com/hu, 2019. december)

A Sorghum ID egy európai, szakmaközi cirokszervezet, amely a ciroktermesztésben érdekelteket képvi-
seli és a cirok széles körű felhasználhatóságának előtérbe állítására törekszik. Ennek érdekében kiállítá-
sokon és konferenciákon képviselik a cirok érdekeit. Ilyen rendezvények voltak 2019 végén is. Közvetlen 
eszmecsere zajlott a román termelőkkel és ipari felhasználókkal Indagrában, Romániában, melyre 2019. 
október 30. és november 3. között került sor Bukarestben. Ahol a Sorghum ID standját meglátogatók tech-
nikai információt, tanácsot és dokumentációt kerestek elsősorban. A kiállítás arra is lehetőséget nyújtott, 
hogy a cirokra nyitott ipari szereplőkkel, különösen a takarmánygyártókkal felvegyék a kapcsolatot. Több 
mint 110-en jöttek el a „Cirok, a jövő felé forduló mezőgazdaság válasza a kihívásokra” című konferen-
ciára, amelyet a Sorghum ID 2019. november 21-én szervezett Bolognában, ahol szakmai előadásokat 
hallgathattak meg az érdeklődők és külön figyelmet kapott a tejelő szarvasmarhák takarmányozásában 
használt cirok mellett a cirok remek egészségbiztonsági minősége is. A többi előadásban hallhattak töb-
bek között arról, hogyan használható a takarmánycirok biogáz előállítására, vagy milyen előnyökkel jár a 
cirok beiktatása a vetésforgóba. Az Aragónia spanyol tartomány agrármérnöki egyesületének segítségé-
vel a Sorghum ID szakértői találkozót szerveztek 2019. december 10-én Zaragozában, melynek témája a 
ciroktermesztés és az állati takarmányozási felhasználás volt. Céljuk az volt, hogy kapcsolatot alakítsanak 
ki a terepi szakértők és a cirok szakértői között. Spanyolországban erre annál is inkább szükség van, mert 
2015 óta a cirokfelhasználás megtízszereződött ebben az országban. A Sorghum ID 2020 elején is szá-
mos európai kiállításon lesz jelen:

• Agro Farm, Moszkva, Oroszország, 2020. január 29–31.: amely az állattenyésztéssel és takarmány- 
növény-termesztéssel összefüggő technológiák nemzetközi kiállítása.

•  AgroExpo Izmir, Izmir, Törökország, 2020. február 6–9.: melyet immár 15. alkalommal rendeznek meg, 
főként a mezőgazdaságra és állattenyésztésre szakosodott nemzetközi kiállítás. 

•  AgroAnimalShow, Kijev, Ukrajna, 2020. február 18–20.: ezt a nemzetközi méretű, kizárólag az állatte-
nyésztésre és baromfitenyésztésre szakosodott szalont 10. alkalommal rendezik meg.
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CUKORIPAR

Forrás: LIFFE

A	fehércukor	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	londoni	árutőzsdén	(2018–2020)
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ITALGYÁRTÁS

Elindult a nevezés a Central European Beer Awards-2020 sörversenyre, amelyet a nyár elején a gyulai 
Kézműves Sörfesztivál keretében rendeznek meg. A szervezők keresik Magyarország legjobb kisüzemi 
sörét és a legeredményesebb kisüzemi főzdéjét. A versenyt a kereskedelmi-kisüzemi sörfőzdék, illetve a 
házi sörfőzők részére hirdetik meg azzal a céllal, hogy a kisüzemi, kézműves söröket; az otthoni sörfőzést; 
valamint a kulturált sörfogyasztást népszerűsítsék. Emellett szeretnék a minőséget javítani a gyártók és 
termelők eredményeinek közlésével; továbbá elismerni a kisüzemi főzdék magas színvonalú munkáját.  
A versenyre házi amatőr sörfőzők és a maximum évente 200 ezer hektolitert előállító kisüzemi kézműves 
sörfőzdék jelentkezhetnek május elejéig. A megmérettetést 30 alapkategóriában hirdetik meg, a bírálat  
50 pontos rendszerben történik május közepén. A benevezett tételek arany, ezüst, bronz, valamint cham-
pion minősítést érhetnek el. A két fő kategóriában Grand Champion győztest hirdetnek. A harmadik gyulai 
Kézműves Sörfesztivált 2020. június 11. és 13. között rendezik meg.

KERESIK	AZ	ORSZÁG	LEGJOBB	KISÜZEMI	SÖRÉT
(MTI/agroinform.hu, január 2.)
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 3. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH adatok alapján NAIK AKI szerkesztés

A	mezőgazdasági	termelői	árak	alakulása	
(előző	év	azonos	időszaka	=	100	százalék)
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

Január elsejétől a minimálbér bruttó összege 161 ezer forintra, a garantált bérminimum 210,6 ezer forintra 
nő. A kisvállalati adó (kiva) kulcsa 13 százalékról 12 százalékra mérséklődik. A kis- és középvállalkozások-
ra vonatkozó fejlesztési adókedvezmény értékhatárát fokozatosan, három év alatt csökkentik a jelenlegi 
500 millió forintról a beruházások további ösztönzése érdekében. A kisvállalatoknál 2020-tól évente 300, 
100, majd 50 millió forintra, míg a középvállalkozásoknál 400 millió forintról előbb 200 millió, 2022-ben 
pedig 100 millió forintra mérséklődik az adókedvezmény igénybevételének alsó határa. A fejlesztési adó-
kedvezmény a társasági adó (tao) terhére érvényesíthető, annak maximum 80 százalékáig. Megszűnik 
a társaságiadóadóelőleg-feltöltési kötelezettség, viszont a helyi adóknál továbbra is megmarad. A helyi 
iparűzési adó bevallását idén csak akkor továbbítja a NAV az önkormányzatok felé, ha a bevallás he-
lyes, vagy ha a bevalláskitöltő-program által automatikusan jelzett hibákat az adózó kijavítja. Megszűnik 
az egyszerűsített vállalkozói adó (eva) 2020. január 1-jétől. Az online számlázásnál újdonság lesz az is, 
hogy már nem a teljesítést követő 15 napon belül, hanem 8 napon belül kell a számlát kibocsátani. Ha a 
vadászat vadkárelhárítást (is) szolgál, akkor adómentes lehet például az ingyenes részvétel, illetve, ha az 
elejtett vad húsát ingyenesen vagy kedvezményesen kapja meg a vadász. 2020. július 1-jétől egykulcsos 
(18,5 százalékos) társadalombiztosítási járulék lép a korábbi egyéni járulékok (nyugdíj-, természetbeni és 
pénzbeli egészségbiztosítási, munkaerőpiaci járulék) helyébe. A főfoglalkozású egyéni és társas vállalko-
zóknak az egészségbiztosítási- és munkaerő-piaci járulékot 2020. július 1-jétől ismét csak a minimálbér 
után kell megfizetniük, úgy, mint előtte a nyugdíjjárulékot. A szochót viszont változatlanul a minimálbér 
1,125-szöröse után kell leróniuk. Az őstermelőknek minimum a minimálbér 92 százaléka után kell majd 
tb-járulékot fizetniük. A szochót fizető mezőgazdasági őstermelőknél a korábbi negyedéves helyett éves 
adómegállapítás lesz januártól. 

A	2020-AS	ADÓZÁSI	SZABÁLYOK
(NAK/24.hu, január 1.)

IDÉN	TÖBB	PÉNZ	JUT	HASZONGALAMBRA,	KEVESEBB	A	TENYÉSZBIKÁKRA	
(agrarszektor.hu, január 1.) 

December 30-án megjelent az egyes agrártámogatások keretösszegét érintő módosításokról szó-
ló 66/2019. (XII. 30.) AM rendelet. Ebből kiderül, hogy az állatbetegségek megelőzésére szánt 2019. 
évi keretet 9500 millió forintról 12,5 milliárdra emelték, amelyből 2500 millió forintot a baromfiágazat-
ban, 8500 millió forintot az egyéb állattenyésztési ágazatban, 1500 millió forintot a vemhes üszők állat- 
egészségügyi szolgáltatására, gyógykezelésére és immunizálására kell felhasználni. 2020-ban ugyan-
ezekkel a számokkal kalkulálhatnak az állattartók. Míg haszongalamb vásárlására 2019-ben csak  
24 millió forint támogatási összeg állt rendelkezésre, addig 2020-ban már 100 millió forintra bővül a ke-
ret. A méhekre szánt összeg nem változik, a tenyészkosok beállítására viszont 300 millió forint helyett  
450 millió forintot szánnak 2020-ban. Lényegesen csökken viszont a tenyészbikák beállításának támoga-
tása, a korábbi 892 millió forint után jövőre legfeljebb 700 millió forintra számíthat az ágazat. A beruházási 
kamattámogatás intenzitása is változik, már nem feltétlenül a regionális támogatási térkép alapján kerül 
meghatározásra, és függ attól is, hogy kis- vagy közepes vállalkozás igényli-e. A részletek ITT találhatók 
meg.

http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK19220.pdf
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ÉLELMISZERIPAR	ÁLTALÁBAN

A világ egyre gyorsuló ütemben változik, a XXI. század kihívásai fokozottan jelennek meg az agrár- és 
az élelmiszer-gazdaságban; az ágazat soha nem látott dinamikával formálódik. Ezzel párhuzamosan a 
fogyasztási szokások is változnak. Ennek egyik elemeként – sajnálatos módon – az élelmiszerekkel való 
fogyasztói „gazdálkodás” is átalakult. Pedig a fenntartható gazdálkodáshoz, léthez alapvető ezen pazarlás 
csökkentése. Az élelmiszerek mintegy 30 százaléka kerül a szemétbe romlás miatt. Az élelmiszerek eltart-
hatóságában a fagyasztás és a hűtési lánc folytonosságának komoly jelentősége van, hogy megvédjék 
ételeinket a romlástól és csökkentsük az élelmiszer-pazarlás mértékét. Az élelmiszerek hűtésének vagy 
fagyasztásának fő célja az eltarthatóság meghosszabbítása és az élelmiszer friss megjelenésének fenn-
tartása, illetve maga a biztonság. Az élelmiszeripar és -kereskedelem, de a vendéglátóipar szereplőinek 
is tisztában kell lenniük a hűtés, a fagyasztás és a hűtési lánc fenntartásának jelentőségével. A NAK kiad-
ványa (ITT érhető el) ezen gondolatiság jegyében készült, egyfajta „kapaszkodót” adva az érintetteknek.

A globális snackfogyasztási szokások vizsgálata érdekében 2019 szeptemberében a Mondelēz Interna-
tional kérdőíves megkérdezést végzett a 18 éven felüli lakosság körében. A 6068 fő bevonásával végzett 
felmérésben 12 ország fogyasztói vettek részt, Európát Németország, az Egyesült Királyság és Francia-
ország reprezentálta. Egy átlagos felnőtt több snacket fogyaszt naponta, mint főételt. A fiatalok például 
egész étkezést képesek kiváltani „snackeléssel”. A snackek hozzájárulnak a fogyasztók mentális (71 szá-
zalék) és érzelmi (70 százalék) jólétéhez és többségük (83 százalék) vallja, hogy az egészséges élet-
módhoz hozzátartozik egy kis kényeztetés. Tízből hét fogyasztó véli, hogy a snackelés segít abban, hogy 
könnyebben elteljen a nap, és ugyanennyien állítják, hogy egy kis nassolás kiváló szünete egy elfoglalt 
napnak. A 23 és 38 éves generáció 77 százaléka gondolja, hogy a „snackelés” kiváló lehetőség arra, hogy 
lecsendesítse elméjét, és önmagára figyeljen. Míg a fejlődő országokban (Indonézia és India) a nassolás 
inkább a délelőtti órákhoz kötött, addig a fejlett országokban ez inkább a délutáni órákra tehető. A nas-
solás főként a nosztalgiáról, a hagyományról, az identitásról és a közös élményről szól. Négyből hárman 
úgy vélik, hogy a gyerekeiknek adott snackek ugyanazok, amelyeket ők kaptak a szüleiktől. A nassolást a 
felnőttek 60 százaléka személyre szabottabbnak érzi, mint a főétkezéseket. 71 százaléka úgy véli, hogy 
a nassolás segít, hogy kordában tartsák éhségérzetüket és kalóriabevitelüket, 67 százalékuk pedig meg-
nézi a csomagoláson a tápérték-adatokat. A három legfontosabb snackvásárlást befolyásoló tényező a 
frissesség (43 százalék), az alacsony cukor- (36 százalék) és a zsírtartalom (31 százalék). A tanulmányról 
további részleteket a Mondelēz International (ITT érhető el) oldalán olvashat.

A	HŰTÉS	ÉS	FAGYASZTÁS	JELENTŐSÉGE
(NAK, december 30.)

SNACKFOGYASZTÁSI	SZOKÁSOK
(NAK, december)

http://www.nak.hu/kiadvanyok/kiadvanyok/3217-a-hutesi-lanc-felugyelete
https://www.stateofsnacking.com/
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Meghozták a várt eredményt a Magyar élelmiszerkönyv szigorításai. Napirenden van a tejtermékekre, 
a gyorsfagyasztott élelmiszerekre, illetve a malomipari termékekre vonatkozó előírások módosítása is. 
Az elmúlt években a legjelentősebb változás a sütőipari termékek és a húskészítmények körében ment 
végbe. Mivel az egészséges táplálkozási formába beleillő termékek iránt egyre nagyobb az igény, ezért 
számos új kenyérfajta került be az élelmiszerkönyvbe. Így ma már a graham-, a teljes kiőrlésű, a tönköly-
búza-, a kukoricás, a rozsos kenyér, valamint a búzakenyér és a rozskenyér összetevőit, azok arányát 
és az elkészítés metódusát is be kell tartaniuk a vállalkozásoknak. A húskészítmények esetén a korábbi-
nál magasabb hústartalmat ír elő a szabályozás, valamint csökkent a megengedett zsír- és víztartalom. 
A nemzeti sócsökkentő program részeként tovább mérsékelnék a termékek megengedett legmagasabb 
sótartalmát. A füstölésre vonatkozó megnevezésekben ma már három kategóriát lehet megkülönböztetni: 
a füstölt, a füstízesítésű és a folyékony füsttel füstölt vagy füstoldattal füstölt termékeket. Az az előállító 
pedig, aki a szigorúbb feltételeket nem képes teljesíteni, nem használhatja az adott megnevezést. Így for-
dulhat elő például az, hogy kenyér helyett buci vagy cipó szerepel a kínálatban. Ezekre az árukra ugyanis 
nem vonatkoznak az élelmiszerkönyv követelményei. Miután a hagyományőrző cukrászati termékek is 
bekerültek az élelmiszerkönyvbe, dobostorta, Esterházy-torta, indiáner fánk, rigójancsi, krémes és francia 
krémes csak az ott leírt metódussal és alapanyagok felhasználásával készülhet, illetve kerülhet forgalom-
ba hazánkban. A Nébih szerint a cukrászok is betartják a szabályokat, a visszaélések nagyon ritkák ezen 
a területen.

EZ	MINDENKIT	ÉRINT:	KOMOLY	SZIGORÍTÁSOK	JÖNNEK	 
A MAGYAR ÉLELMISZEREKNÉL
(magyarnemzet.hu/agrarszektor.hu, január 6.) 
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ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Az	agrár-külkereskedelem	havonkénti	alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 3. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH adatok alapján NAIK AKI szerkesztés

Január 15-én írják alá a kereskedelmi megállapodást Kína és az Egyesült Államok között. A december 
elején bejelentett, részleges megállapodás értelmében az Egyesült Államok lemondott 156 milliárd dollár 
értékű árura a pótvámok kivetéséről, és megfelezte a szeptember közepén bevezetett vámokat. Cserébe 
Kína évi 40-50 milliárd dollár értékben fog mezőgazdasági termékeket importálni. 

A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek exportértéke 9,4 százalékkal, importértéke 6,5 százalékkal, 
az egyenleg pedig 15,3 százalékkal nőtt 2019 első kilenc hónapjában az előző év hasonló időszakához 
képest. A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitelének értéke 7015 millió eurót, behozatalának 
értéke 4571 millió eurót tett ki, az agrár-külkereskedelem aktívuma 2444 millió euró, 325 millió euróval 
több, mint a 2018. január–szeptember időszakban volt.

AZ	EGYESÜLT	ÁLLAMOK	ENGEDMÉNYEI	AZ	AGÁREXPORTÉRT	
(agroforum.hu, január 2.)

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM
(KSH adatok alapján NAIK AKI szerkesztés, december)
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Felelős kiadó: 

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
H-1115 Budapest, Bartók Béla út 105–113. 

Telefon: +36 80 900 365 (zöld szám)
www.nak.hu 
piac@nak.hu 

A kiadványt összeállítja és szerkeszti:

NAIK Agrárgazdasági Kutatóintézet
H-1093 Budapest, Zsil utca 3–5.

Telefon: (+36 1) 217-1011
www.aki.naik.hu 
aki@aki.naik.hu

Agrárgazdasági
Kutatóintézet
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